

创建文明城市要从“小”抓起

公考通网校

www.chinaexam.org



公考通 APP



微信公众平台

创建文明城市要从“小”抓起

文明城市是一座城市的荣誉，是一件关乎城市长远发展、事关广大群众利益的大事。创建文明城市不但要站在着眼于提升城市整体形象和功能的的大局上考虑，也要统筹抓好小处小事小节等细微之处，通过以小见大、以小及大，放大创城成果，提高创城成效，扩大创城效益，增强人民群众在创城中的获得感和满意度，让文明之光在城市里绚烂绽放。

第一段：开篇点题。创建文明城市要以小见大、以小及大。首先指出文明城市的意义，紧接着提出创建文明城市不仅仅要从大局考虑，直接点明主题——统筹抓好小处小事小节的重要性。

创建文明城市要从小处抓起。背街小巷、城乡结合部、老旧小区等是城市里相对不起眼的区域，不但整治提升的难度很大，对城市形象的提升也没有主干道、主城区看起来作用大。但这些区域往往与群众的生活联系紧密，是群众居住、出行、工作的重点区域，群众对于改善这些区域的人居环境一直有强烈的意愿和期盼。如果能把这些区域的文明创建抓好抓实，对群众幸福感的提升会有很大促进，能够让群众更加真切地感受到城市的文明进步，从而增强城市的聚合力和宜居指数。

第二段：分论点1——创建文明城市要从小处抓起。问题+影响+愿景，从需要整治的“小处”问题描述入手，转而介绍这些问题带来的影响，提出假设如果把小处抓好抓实，创建好文明城市，能够提升群众幸福感，增强城市聚合力和宜居指数。用实际来证明创建文明城市从小处抓起的重要性

创建文明城市要从小事抓起。越是群众生产生活中稀松平常的事，越关系到群众的生活质量。在衣食住行、医疗、教育等民生领域中，有的看起来虽然是小事，但都与群众利益紧密挂钩。文明城市必然是一座舒适且温暖的文明城市，群众生活在城市里，就是渴望享受到更优质的公共服务。创建文明城市必须要从群众身边的小事着手，下大力气改善民生，改进公共服务设施和服务水平，让群众办事出行都更方便。

第三段：分论点2——创建文明城市要从小事抓起。首先指出“小事”是什么，实际意义并不小，指出群众的需求，强调创建文明城市必须从小事入手。

创建文明城市要从小节抓起。随地吐痰、随手扔垃圾、践踏草坪、乱闯红灯等不文明行为看似是小节，但如果如果不纠正，就会成为城市文明的“牛皮癣”，严重影响城市的整体文明形象。创建文明城市要十分注重群众文明素质的提升。要加大教育引导和惩戒力度，对不文明行为进行曝光，对失信行为进行惩戒，对好人好事进行广泛宣传报道，从正反两方面同步着手，大力弘扬社会主义核心价值观，倡导积极向上的社会正能量，营造文明和谐的社会氛围。让文明蔚然成风，城市的文明底蕴才会越来越浓厚。

第四段：分论点3——创建文明城市要从小节抓起。开始便举例了看似是“小节”的常见不文明行为，比作“牛皮癣”，指出如果对“小节”不注重会影响整体。紧接着列举了如何抓“小节”的一系列措施，展望了创建文明城市之后的情景。

创建文明城市要讲究精细化，越是看似细微末节之处，越要下大力气、啃硬骨头，久久为功、常抓不懈，才能创建一座让群众满意的文明城市。

第五段：总结全文。创建文明城市要讲究精细化，从“小”抓起。

【文章小结】

城市管理中长期存在又容易被忽视的细节问题，相对整个城市的建设和管理而言都是细枝末节的小事情，却于细微之处映射出城市的品质。细节的成功可以成就一件精品，细节的疏忽也会毁掉整个规划。因此创建文明城市要从“小”抓起，以小见大、以小及大，创建一座令群众满意的文明城市。

【文章结构】

一、开篇点题——创建文明城市要以小见大、以小及大

二、详细论证部分：（一）创建文明城市要从小处抓起

（二）创建文明城市要从小事抓起

（三）创建文明城市要从小节抓起

三、结尾：总结全文。创建文明城市要讲究精细化，从“小”抓起

【积累】

1、不但要站在着眼于……的大局上考虑，也要统筹抓好好处小事小节等细微之处，以小见大、以小及大……

2、让……蔚然成风，……底蕴才会越来越浓厚。

3、下大力气、啃硬骨头，久久为功、常抓不懈。



2019年联考直播冲刺班

连续38天 精编纸质讲义 突破70分瓶颈

※ 刷题时间 3月4日至4月12日
※ 每晚19:30-21:30 直播讲解

限时抢购
199

扫一扫听课



美好的事情即将发生...

something wonderful is about to happen